
河北银行笔试题库

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、将下列句子排序，正确的一项是（ ）。

①旅游科普书需要采用发散思维打通知识点，将科技、历史、人文等知识进行串联，从而让人们获得更大的信息量

②串讲科普就是突破传统科普书的表达方式，更着重于在时代背景下的旅游景点介绍

③虽然这类图书在不断涌现，但数量上还远远不能满足市场需求

④我们的科普出版需要转变思想观念，树立大科普意识，吸引更广泛的作者队伍参与科普书创作

⑤在互联网时代，过去那种点状的知识科普方式，已经不能满足现代人的知识渴求

⑥这样的科普书相对于我国庞大的旅游市场，是一片亟待开发的蓝海

 A． ①②④③⑤⑥

 B． ②⑤⑥③①④

 C． ④③⑤②①⑥

 D． ⑤①②⑥③④

《正确答案》
D
《专家解析》

对比选项，确定首句。①句通过“需要”对于“旅游科普书”提出对策，④句通过“需要”对于“科普出版”提出对策，⑤句提出问
题，即互联网时代，过去的知识科普方式无法满足现代人的文化需求，按照逻辑顺序，应先提出问题，再解决问题，故①④
两句应在⑤句后论述，排除A、C项。②句对于“串讲科普”进行介绍，与⑤句话题不一致，无法判断先后顺序，保留B、D项。

观察其他语句，寻找线索。⑥句出现指代词“这样的科普书”，应指代一种值得提倡的科普书，选项分别是②⑥或⑤⑥不同的
搭配。②句出现“串讲科普”可与⑥句构成指代词捆绑，D项当选。⑤句论述的“过去知识科普”的问题，与⑥句相悖，且话题不
一致，无法构成指代词捆绑，排除B项。

故正确答案为D。

2、妈妈花2000元给亚莉买了一架电子琴，可亚莉生性好动，对音乐没有什么兴趣，电子琴渐渐落了灰。不久，亚莉妈妈的同事介绍说有一位音
乐学院钢琴专业的老师可以给亚莉做家教。这个时候你觉得亚莉妈妈会做何决定呢？亚莉妈妈决定请家教，理由是：“电子琴都买了，当然要好
好学，请一个老师教教，要不这个琴就浪费了！”于是，每月500元的付出又坚持了半年，最终不得不放弃了。
以上文字告诉我们的道理是（　　）。

 A． 教育要尊重孩子的性格和爱好

 B． 做事情需要有自己的主见

 C． 凡事要三思而后行

 D． 懂得放弃才能避免更大的损失

《正确答案》
D
《专家解析》
妈妈买了电子琴，亚莉不愿意学，妈妈怕电子琴浪费，于是又请了家教，然而最终结果只是徒增成本。D项正确，这个故事
告诉我们一个道理：当进行了一项不理性的行动后，应该忘记已经发生的行为和所支付的成本，首先考虑这项活动之后需要
耗费的精力和能够带来的好处，再综合评定它能否给自己带来正效用。

3、①尽管两人的科学理论和思想观点始终没能调和，但他们却结下了长达数十年的友谊
　　②爱因斯坦也称赞说：“很少有谁像玻尔那样，对隐秘的事物具有如此敏锐的直觉，同时又兼有如此强有力的批判能力，他是我们时代科学
学科领域伟大的发现者之一”
　　③玻尔高度评价他与爱因斯坦的学术之争，认为它是自己“许多新思想产生的源泉”
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　　④爱因斯坦和玻尔这两位科学巨人的背后，是现代物理学的两大基础理论——相对论和量子力学
　　⑤他们的争论旷日持久，几乎所有理论物理学家都被吸引并参与进来，乐此不疲

　　将以上5个句子重新排列，排序正确的一项是（　　）。
 A． ④⑤①②③

 B． ⑤④③②①

 C． ④⑤①③②

 D． ⑤①④②③

《正确答案》
C
《专家解析》
对比④⑤两句，④句介绍了爱因斯坦和玻尔背后的理论基础，可作为首句引出话题。⑤句中存在指代词“他们”，说明前文应
有“他们”的指代对象，不适合做首句，排除BD两项。②③两句均在阐述爱因斯坦和玻尔对彼此的评价，根据②句中“也”推测
是玻尔先对爱因斯坦评价，故③句在②句前。因此答案选C。

4、土地流转有助于调动农民务农投入的积极性，提高农业综合生产能力，促进农业增效和农民增收。近年来，我国农村土地承包经营权流转明
显加快。但我们似乎忽略了一个问题，那就是劳动生产率和土地产出率并非完全正相关。规模经营主体的劳动生产率是相对较高，但他们在耕

种大面积土地时，很难像小户一样实现精耕细作，很可能出现土地产出率降低和经营亏损。因此，土地流转规模就不该是越大越好，而是要有

个度。如果任由土地大面积流转，经营规模是变得可观了，单产却没像预期那样增加，这种流转还有什么意义呢？

这段文字意在说明：

 A．土地的流转规模应保证粮食单产不断增长

 B．对土地流转的规模效应目前存在认识误区

 C．土地流转应引导形成合理的土地经营规模
 D．土地流转面积速度过快规模过大弊大于利

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇引出“土地流转”这一话题，随后通过“近年来”介绍我国土地流转现状。接下来通过转折词“但”指出存在的问题，耕种
大面积土地时，很可能出现土地产出率降低和经营亏损等情况。下文通过“因此”对前文进行总结并提出对策，说明土地流转
不是规模越大越好，应有个度。尾句为反面论证，进一步强调经营规模应该有度，对应C项，当选。

A项，“保证粮食单产不断增长”是土地流转要达到的效果，不是文段重点，文段重点为对策，即土地流转规模应有度，与文意
不符，排除；

B项，“存在认识误区”为问题表述，非重点，文段重点在于“因此”之后解决问题的对策，排除；

D项，文段并未进行“利”、“弊”的对比，且该项为问题表述，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《规模不等于产量》

5、戏曲作为中华民族传统文化的典型形态，是民族艺术的结晶。戏曲的 ________ 与流行，源于古人娱神娱人的需求，故其情趣与正统诗文有
着雅俗之别。但是随着文人学士进入曲苑，戏曲有了文人戏曲和民间戏曲的 ________ ，呈现出中国戏曲 __________ 的美学特质。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 肇始 演变 多样化

 B． 肆虐 区别 差异化

 C． 发轫 划分 精英化

 D． 滥觞 分野 多元化

《正确答案》
D

河北银行笔试题库 编号：5c0a29d0cb51c50f8ad2788d0fec3036

第2页 河北银行笔试题库



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/66611214522

1011011
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